地

铁

公

交

### ◀扫码关注新民晚报官方微博

# 跨区公共交通/逐步恢

轨交3、6、10、16号线恢复运营

# 终于能 回家了

今天开始,轨交3、6、10、16号 线恢复运营,运营时段均为7时到 20时,行车间隔约20分钟。

9时刚过,记者在轨交3号 线上海火车站站看到,有乘客 拖着行李箱来赶火车,有乘客 拿着手机定格站外风景, 也有乘 客坐上久讳的地铁路上复丁的 路程,市民能够先扫"场所码"再 讲站。

学生彭博涵坐着校车从 临港大学城来到此地,想坐地铁 回镇坪路的家。"从2月底在学校 封控管理到现在终于能回家了。 他说,"在学校只有做核酸时能好

好晒太阳,现在坐上3号线晒着太 阳,心情太棒了。'

这段特殊时期让彭博涵收获 最大的是"学会了时间管理"。"都 说封闭的日子在寝室很无聊,确 实是这样。一开始大家不知道干 什么好,但渐渐都找到了自己想 做的事。"他举例自己就好好研究 了计算机编程方面的课程,"敲敲 代码"时间讨得很快。

在中山公园地铁站,我们遇 到了在仁济医院血透科工作的庞 慧华,她从3月31日起就没有回 讨家。"幸好今天地铁部分恢复 了,我可以10号线换3号线回 ■ 轨交3号线 驶过虹口足球场站 本报记者 李铭珅 摄 家。"她说, 这虽然不是平日里同

家的线路,但能踏上归程心里还

是很高兴 不过,休息很短暂。"今晚我 就要回医院了,因为血诱室从周 一到周日都要开放。"当发现明天 的首班地铁并不能让她及时回到 工作岗位时,她决定今晚就回单 位坚守,"这次疫情中,血诱病人 这个群体越来越被大家了解,他

们需要定期治疗,不能耽误。

在曹杨路站,庞慧华和我们 告别时特别提到了同事们:"有30 多名医生、护士、工勤一直驻守在 医院,他们每个人都不容易,都付 出了很多。"她想告诉大家,通过 千千万万个医护人员的全力以 赴,还有社会各界的共同努力,上 海一定能够战胜疫情。

上海火车站站区副站长朱林 告诉记者,截至今天10时30分, 车站客流平稳,对于出示"场所

出

租

车

码"这一最新举措都能够配合。 "今天有5个4号线来支援的工作 人员在各个出入口负责引导乘客 扫码。"朱林建议乘客分三步走: "站外扫码""站内核验""绿码进 站",未来随着客流回升,运营方 也会继续加强引导,"同时,作为 上海的门户车站,这里的消毒频 次也保持每隔4小时擦拭喷洒 次,确保市民的出行安全"

上海新闻

本报记者 董怡虹 陈炅玮



## 273条公交线路重新行驶在上海街头

# 年来

乘车出门 激动

273条公交线路今天起又行驶在 熟悉的上海街头,为申城增添了一抹 亮色。

"车来了车来了,我要去龙柏新村 探亲,可算等到了。"7时,在71路中运 量外滩终点站,一名中年男乘客提前 15分钟等候在站点,搭乘最早一班车。

同样上车的还有一对中老年夫 妻,郑老伯告诉记者,今天起了个大早 准备去瑞金医院,坐71路到茂名北路 之后再骑共享单车,路程就近多了。

"71路还可以和轨交3号线延安 西路站、10号线水城路站换乘。"驾驶 员方进介绍,今天上午的乘客大多都 是去医院看病。为了给乘客提供最好 的服务,4时30分,他就和乘务员蒋梦 娇等工作人员起床准备发车。5时40 分,71路空车驶离申昆路枢纽站,朝 外滩终点站开去,为今天翘首以盼的 乘客带来停滞许久的乘车服务。

"上车前请出示随申码,上车后请 扫描车厢内'场所码',戴好口罩哦。" 蒋梦娇提醒着乘车的安全事项,许久 未见的乘客们纷纷主动配合。

70路公交也在首批恢复地面公 交的名单之中,途经新华医院、复旦大 学附属妇产科医院杨浦院区、中医医 院和江湾医院的它,也在这个阳光明 媚的清晨迎来了第一批乘客。

在龙江路站点,"老面孔"邢阿姨 上车就热络地和驾驶员季云豪打招 呼:"小师傅,我总算坐上70路公交车 了,这段时间我每次去新华医院都要骑 半小时自行车,今天方便嘞,十几分钟 就能到。"邢阿姨的语气中难掩激动。

熟悉的马路,熟悉的方向盘让季 师傅格外感慨,时隔近两个月,行驶在 马路上,沿街店铺也陆续开了起来, "感觉上海在慢慢回归"。

搭车看病 方便

■ 今天,途经15家医院的49路公交恢复运行

虹口区甘河路上的岳阳医 院门口,52岁的刘先生掏出手 机,主动扫了"场所码"。测量体 温后刘先生顺利进入院区。

刘先生家住中山公园附近, 是位痛风患者。前一阵,他痛风 的老毛病又犯了,脚趾肿痛、无 法行走。他选择先在岳阳医院 互联网医院线上就诊。"这痛风 发作起来真是要人命,根本没法 动。医生在网上问诊后,给我开 了药,还提醒我居家注意事项和 痛风的生活指导。药快递上门, 很方便。"服药两周后,刘先生脚 趾红肿退了,也不痛了,这两天 已经能走路了。他想着已经两 个月没有复查血尿酸情况了,今 天遇上一直看病的专家出诊,便 趁着申城交通恢复运行的日子, 赶紧坐轨交3号线到大柏树站来 医院检查。

在门诊大厅,记者又遇到了 几位搭乘123路或100路公交车 来院就诊的老年人。

而在急诊,120送来了79岁 的易奶奶,胸部CT显示易奶奶

左侧第5-12肋骨多根多处骨折 伴左侧胸腔积液。"患者8根肋骨 多发性骨折,且已有血胸表现, 情况危急,需要急诊手术。"心胸 外科主任陈彤宇当机立断。虽 然此时易阿婆的核酸报告超过 时限,但救命要紧。易阿婆在医 护人员的护送下,直接从急诊送 入手术室专门手术间,陈彤宇主 任穿上防护服为其进行肋骨内 固定加胸腔镜下血胸清除术。

本报记者 陈梦泽 摄

记者了解到,岳阳医院各科 普通门诊在周一至周六全天和 周日上午全面开放,门诊实行预 约制,可通过医院微信服务号、 电话预约或现场预约。专科门 诊及专家门诊也已全部开放: 院方提醒,请患者按预约时间段 到院就诊。进入院区须扫"行程 码",核验绿码通行。凭48小时 核酸检测阴性报告或现场抗原 检测阴性结果进入门诊。口腔 科、胃肠镜检查、耳鼻喉内镜等 门诊、检查由干诊疗的特殊性, 须持有24小时内核酸阴性报告。

截至11时,共有1302位患 者到门诊就诊。

本报记者 仟天宝 郜阳

### 巡游出租汽车专属车队护航

9时33分,强生出 和车司机高学兵接到塘 桥派出所发来的单子,

驾车来到儿童医学中心2号门接出 院的乘客。上车的是一对母子,宝 宝仅一岁零四个月大,今天是他们 第5次搭乘高师傅的出租车。

"宝宝前几天发高烧,叫了120 救护车去医院,每次回家却成了难 题.家里又离医院比较远,有23公 里。我是通过家长群知道现在可以 预约出租车从医院回家,特别感谢 高师傅。"王女士坦言,每次看到"全 副武装"的高师傅,就特别踏实安 心,下车后,高师傅还会消毒车辆。

高学兵从5月12日起就开始出

车,穿好防护服、戴好口罩是日常规 范操作,既保护乘客,也保护自 己。由于防护服的时效是5小时, 高学兵每天要换3次。"每天9点到 次日0点我都在,想着能帮一个算

从4月18日起,上海中心城区 各医院病人出院,可预约巡游出租 汽车回家。目前,强生出租50辆巡 游出租汽车专属车队正投入运营。 乘客需至少提前24小时拨打 62580000 叫车电话,进行出院点到 点用车预约登记。出院用车当日, 乘客需持有医院开具的出院证明和 24小时核酸阴性报告。

本报记者 任天宝



5月21日深夜11时30分,位于 瑞金南路与斜土路路口的隔离栏被 有序拆除。为配合逐渐恢复的公共 交诵, 黄浦区内有道路临时隔离设 施的路段路口,隔离栏等路障昨天 深夜全部被移走。比如瑞金南路与 斜土路路口的隔离栏拆除后,穿行 于黄浦区与徐汇区的公交线路就可 以畅通无阻了。四川路桥上,作为 连接虹口区与黄浦区的桥梁,其上 的路障也拆除完毕。

记者 陈炅玮 董怡虹 摄影报道